附件:
山西工商学院教师中级专业技术职务任职资格

评审工作管理办法（修订）
   依据山西省教育厅、山西省人力资源和社会保障厅关于印发《山西省高等学校教师专业技术职务评审指导条件（试行）》的通知（晋教师[2017]10号）文件要求，结合学校实际，对《山西工商学院教师中级专业技术职务任职资格评审工作管理办法》（工商院〔2015〕74号）文件进行修订。

    一、评审原则

教师专业技术职务评审以岗位职责要求为基础，以师德、知识、能力、业绩、贡献为导向，贯彻“坚持标准、保证质量、全面考核、择优晋升”的原则，既考核教学业务能力和学术水平，也考核教学基本建设和专业实践工作，在坚持政治标准的前提下，把师德师风、工作态度、学术水平、工作能力、工作实绩等作为评审的依据，确保评审质量。

二、适用范围

    本办法适用于学校正式在岗的自有专任教师（含具有高校教师资格的专职辅导员）。

    三、参评人员基本条件
（一）具有良好的思想政治素质，认真贯彻党的教育方针，忠诚于教育事业，遵守国家法律法规和学校规章制度；

（二）认同学校文化，忠实履行《高等学校教师职业道德规范》，爱岗敬业，学风端正，教书育人，为人师表；

（三）具有良好的业务能力，较好地履行现任职务岗位职责，任期内年度考核结果均为合格以上等次；

（四）具备高等学校教师资格；

（五）身体健康。
 四、评审条件

（一）学历及任职年限

凡申报教师专业技术职务人员必须具有与本人实际从事专业相同或相近的国民教育学历（学位）。
获得博士学位，承担教学工作，经考察，能胜任和履行讲师职责，可直接聘任为讲师；

具有研究生学历或硕士学位或具有第二学士学位（非双学士学位），从事教学工作满三年及以上。

（二）教学业务必备条件

系统地讲授过两门以上公共课、专业课或专业基础课，较好地完成学校规定的教学工作量。

   在教学研究、科学技术研究方面具有一定的能力，经学校教学指导委员会考察，达到与讲师职务相应的教学水平。

（三）科研业务必备条件

  任助教或硕士毕业以后在高校教学岗位工作以来，满足下列条件之一：

  1.在省级以上学术刊物上发表本专业具有一定水平的学术论文2篇（其中至少1篇为学术论文）；

 2.获得校级教学类成果奖一项第1名或省级教学成果奖一项前3名；

 3.获得校级教学基本功大赛一等奖以上或获省级及以上教学基本功大赛优秀奖及以上；

 4.作为首席指导教师指导学生参加全国大学生数学建模竞赛、全国大学生电子设计竞赛、全国大学生广告艺术大赛、“外研社杯”全国英语大赛、全国大学生“挑战杯”大学生课外学生科技作品竞赛、中国“互联网+”大学生创新创业大赛、全国大学生工程训练综合能力竞赛、大学生软件设计大赛、全国大学生艺术展演等赛事以及指导由省、部级教育行政主管部门或国家级专业协会（学会）参与举办的与所学专业相关的课外科技竞赛获国家级优秀奖及以上奖项或省级三等奖及以上奖项；文体教师作为主教练或首席指导教师指导学生参加国家级文、体竞赛获全国前八名或参加省级文、体竞赛，获省级前六名。
 5.获得与本人申报专业一致的国家发明专利或实用新型专利或外观设计专利1项（第一发明人）。

   （四）其他系列转评讲师资格

其它系列转评讲师资格者，须取得高校教师资格，在教师岗位经过一年及以上教育教学环节实践，经考核合格，并在教学岗位上发表过1篇及以上论文。

   五、评审程序

  （一）个人申报。根据学校专业技术职务评审办公室统一安排部署，申请人在规定时间内向所在部门提出申请，并如实填写相应的表格和提供申报的材料等。

  （二）部门推荐。各院、部推荐小组按照评审条件对申报者的申报资格条件(包括政治思想条件、业务资格条件及综合工作表现等)进行初审，遴选本部门参评人选，形成推荐意见后报学校专业技术职务评审办公室。拟推荐人选有关材料应在本部门公开，并广泛听取意见。

  （三）资格审查。学校专业技术职务评审办公室在规定时间内组织有关职能部门，集中对申请人提交的教学、科研成果和专业技术成果进行全面审核并将审核结果在全校范围内集中公示。

  （四）说课答辩。学校专业技术职务评审办公室组织申报人员进行说课答辩，主要围绕教材、教法、教学过程、教学效果四个方面展开，通过说课对申请人的教学水平进行评估并将结果在全校范围内集中公示。

  （五）学科组评审。学校专业技术职务评审办公室将符合评审条件的评审人材料交各学科组评审。学科组参考推荐小组的推荐意见，组织教师说课并对申报者的教学、科研及其他技术成果从数量和质量两个方面进行分析评价，并以实名制投票的方式产生人选，同意票超过人员的2/3方为通过，对被评审人进行排序并推荐上报校评审委员会。

  （六）评审委员会评审。由学科组向校评委会提供排序和推荐情况，学校专业技术职务评审委员会对所评人员进行综合衡量和遴选，以实名制投票方式评审晋升职务人选，同意票超过评委会出席人员的2/3方为通过。

  （七）公示评审结果。专业技术职务评审结束后，评审结果向全校公示。公示期为5天。公示期内如对评审通过人员持有异议，可提出书面投诉，由学校有关部门调查核实并报学校专业技术职务评审委员会进行复议。

  （八）职务聘任。学校专业技术职务评审办公室将公示通过的评审结果报校务委员会审议，审议通过后下发聘任文件，并颁发聘书。

六、附则
（一）本办法中所有的业绩均为任现职以来所取得的成果（所有成果的截止日期为规定的报送材料日期前一个月）。

（二）本办法自下发之日起执行,原《山西工商学院教师中级专业技术职务任职资格评审工作管理办法》（工商院〔2015〕74号文件）即行废止。根据山西省人社厅、省教育厅评审政策的调整和变化，本办法随之做相应调整。





